


� Objetivos: 

� Dar a conocer los servicios de los ecosistemas que ofrece el 

humedal de Salburua (Vitoria-Gasteiz).

� Estudiar la percepción que los usuarios del espacio tienen 

sobre dichos servicios.



Área de estudio: SALBURUA. Humedal peri-urbano.

�Anillo verde de 
Vitoria-Gasteiz.
o Sup: 206 ha.

o Año creación: 
1994.

o Humedal 
Ramsar de 
Importancia 
Internacional.

�Red Natura 
2000: ZEPA-
ZEC.



� Material y métodos:
� 219 encuestas durante 6 días del mes de Junio de 2014.
� Encuestados/as elegidos al azar (mayores de 18 años).
� 4 tipos de cuestionarios (A, B, C y D).

Día Hora Nº de encuestas

Viernes, 6 Junio 13:00-17:00 22

Martes, 10 Junio 11:30-18:00 54

Jueves, 12 Junio 11:00-14:00 20

Martes, 17 Junio 11:45-18:30 57

Miércoles, 18 Junio 16:00-18:30 46

Miércoles, 25 Junio 16:00-18:00 19



� Encuesta: 18 preguntas en 4 apartados.

�1º: Tipo de visita de los encuestados.

�2º: Percepción sobre problemas ambientales y 

beneficios del humedal.beneficios del humedal.

�3º: Puntuación de los servicios ecosistémicos

(PANEL).

�4º: Datos personales y sugerencias o comentarios.

� Análisis estadístico de los datos.



� Características de los encuestados:

Perfil medio: ciudadano de Vitoria-Gasteiz que visita 

habitualmente  Salburua durante 1 o 2 horas, a pie y desde 

hace aproximadamente de 5 a 10 años.



Sexo Edad Nº Primarios Secundaria FPI FPII Universitarios

Mujeres

<30 31 2 5 4 3 17

30-45 25 0 2 3 5 15

46-65 46 16 6 8 9 7

>65 10 4 2 2 1 1

Hombres

<30 10 1 1 1 2 5

30-45 23 2 3 1 8 9

46-65 47 13 7 9 8 10

>65 26 15 3 2 5 1



Principales motivos para visitar el humedal:

Paisaje
21%Hacer 

ejercicio

Descansar
5%

Salud
1%

Otros
2%

Dar un paseo
34%

Interés por la 
naturaleza

22%

ejercicio
15%



Palabras asociadas a Salburua:

Naturaleza
18%

Recreo, 

Paseo
8%

Salud, 
deporte

6%

Ciudad
5%

Parque, verde
26%

Fauna, 
biodiversidad

11%

Humedal
9%

Recreo, 
relajación

17%



Percepción sobre los problemas ambientales de Salburua: 

Basura
36%

Contaminación 

Plantas y 
animales 
invasores
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Resíduos
13%

Mal olor
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Contaminación 
del aire

13%



Sugerencias:

Mantener y 
cuidar el 
humedal

20%
Ampliar el 

Más bancos
4%

Arreglar los 
caminos

7%

Caminos más 
anchos
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Más difusión
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20%
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Percepción sobre los servicios de los ecosistemas 

de Salburua: 
Regulación de 
la calidad del 

aire
19%

Conservación 
de la 

biodiversidad

Otros
2%

19%

Actividades 
recreativas, 
ecoturismo, 

ocio
39%

Educación 
ambiental
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Disfrute 
estético del 

paisaje
11%

biodiversidad
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1. El 98% de los encuestados opina que Salburua

genera algún beneficio a la sociedad. 

2. La valoración de los servicios ecosistémicos por 

parte de los usuarios es elevada, siendo en general 

los servicios más valorados los relacionados con el 

recreo-ocio, característicos de áreas urbanas y 

peri-urbanas.



3. Los usuarios de Salburua también valoran 

altamente la biodiversidad y los servicios de 

regulación, en menor medida.regulación, en menor medida.

4. Los servicios de regulación son más difíciles de 

percibir . Los encuestados les dieron más 

importancia después de recibir información 

sobre ellos.



GRACIAS !!!!!!!!!!!!!
ESKERRIK ASKO !!!!!!!!!!


